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1 LES DIFFÉRENTES PAGES DU SITE 
1.1 La page d’accueil  
Lorsque l’utilisateur se connecte au site, c’est la page d’accueil qui apparaît.  

 

1.2 La page de fonctionnalités  
Juste après la page d’accueil, vient la page de fonctionnalités. L’on peut dire que dans cette page se trouve tous 

les services qu’offre le site. 

 

 

 

1.3 La page de contact 
Cette partie du site communique l’ensemble des coordonnées de l’entreprise. Ainsi, pour tout besoin, 

l’utilisateur ou le visiteur pourra l’utiliser pour contacter directement l’entreprise.  
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2 LES DIFFÉRENTES POSSIBILITÉS D’INSCRIPTION  
Lorsque l’utilisateur se connecte au site, juste à l’angle droit se trouve deux boutons. Le premier est dédié à 

l’inscription et le second à la connexion. 

2.1 L’inscription  
Lorsque l’utilisateur clic sur le bouton inscription, une fenêtre avec trois boutons (conducteur, transporteur, 

bailleur de fret) respectifs s’ouvre. Ainsi, il pourra s’inscrire comme : 

 

2.1.1 Transporteur  
En cliquant sur le deuxième bouton de la fenêtre, un autre formulaire s’ouvre ainsi, l’utilisateur s’inscrira cette 

fois ci en tant que Transporteur. Ce formulaire a trois parties. La première est pour l’identification, la deuxième 

est pour le gérant et la troisième est pour les document requis.  

 

2.1.1.1 L’identification 
Dans cette première partie du formulaire, l’utilisateur doit identifier ce qu’il va transporter en remplissant tous 

les champs (la nature de service, le type de transport, le pays, le nom commercial etc…) 
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Arrivé à ce niveau, il doit cliquer que le bouton suivant pour accéder à la deuxième partie. 

 

2.1.1.2 Chef d’entreprise 
Ici, l’utilisateur doit remplir tous les champs pour identifier le chef d’entreprise. Ainsi, il devra donner la 

nationalité, la référence IFU (personnel), le NPI, l’adresse mail professionnel… 

 

Arrivé à ce niveau, il doit cliquer sur le bouton suivant pour continuer son inscription. 

Il recevra une notification lui indiquant que son inscription en tant que transporteur est terminée, en précisant 

qu’un compte utilisateur a été créé, et les paramètres de connexion envoyés par email 
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3 CONNEXION 
Cette section est dédiée à la connexion à votre compte d’utilisateur et comment réinitialiser votre mot de passe 

oublié.  

3.1 Connexion compte utilisateur 
En cliquant le bouton de connexion à partir de la page d’accueil, vous êtes toute de suite redirigé vers la page de 

connexion ci-dessous où vous allez renseigner votre adresse mail et mot de passe de votre compte ensuite cliquez 

sur le bouton connexion pour pouvoir vous connecter. 

 

 

 

3.2 La page d’accueil de l’utilisateur Transporteur 
Après avoir validé la connexion, l’utilisateur est directement redirigé à la page d’accueil de son compte. 

  

 

L’utilisateur connecté en tant que transporteur a sur son espace de travail les menus suivants. 

• Statistiques 

• Tableau de bord 
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• Fonctionnalités Transporteur 

• Gestion des Conducteurs 

• Déconnexion 

Les principales actions du transporteur sont regroupées dans le menu Fonctionnalités Transporteur, où il est 
possible de : 

• Gérer les agences 

• Gérer les utilisateurs 

• Gérer les autorisations de transport 

• Gérer les cartes de transport 

• Gérer la flotte de véhicule 

• Effectuer des propositions de véhicules pour les frets déclarés 

• Valider les affrètements 

• Consulter les quittances 

• Gérer les lettres de voitures 

 

 

  



 

Mise en place d’un Système Electronique de Gestion de Fret Routier : Guide utilisateur 8 

 

4 GERER LES AGENCES 
4.1 Lister les agences 
 

L’utilisateur connecté en tant que transporteur peut cliquer sur le menu Fonctionnalités Transporteur > Agences 

pour afficher et consulter la liste de ses agences. 

 

 

 

Il peut alors consulter les informations détaillées de ses agences en cliquant sur l’icône sur la colonne « Action ». 

Pour ajouter une nouvelle agence, l’utilisateur clique sur le bouton « + » qui se trouver après le bouton 

« Rechercher » 

4.2 Créer une nouvelle agence 
 

En cliquant sur le bouton « + » sur la liste des agences, le système lui affiche un formulaire qui se présente comme 

suit : 
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Il doit alors renseigner les informations sur son agence et enregistrer  
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5 GERER LES UTILISATEURS 
5.1 Lister les utilisateurs 
 

Le menu « Fonctionnalités Transporteurs > Utilisateurs » permet d’afficher la liste des utilisateurs d’un 

transporteur. 

Au niveau de la colonne « Actions », il est possible de consulter les information détaillées d’un utilisateur ou 

alors de verrouiller ou déverrouiller un utilisateur. 

Pour ajouter un nouvel utilisateur, il faut cliquer sur le bouton « + » 

5.2 Créer un nouvel utilisateur 
 

La création d’un nouvel utilisateur se fait en remplissant le formulaire suivant. 

Il est possible d’indiquer si l’utilisateur est un chef d’agence 
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6 GERER LA FLOTTE DE VEHICULES 
 

Ce menu permet d’enregistrer les véhicules, les modifier ou supprimer ainsi que l’ajout des documents liées à 

ceux véhicules si nécessaire. 

6.1 Lister les véhicules 
 

Pour accéder à la liste des véhicules, il faut cliquer sur le menu « Fonctionnalités Transporteur > Flotte de 

véhicule » 

 

 

 

La liste des véhicules enregistrée pour un transporteur apparaîtra, avec le statuts de disponibilité de chaque 

véhicule. En effet, lorsqu’un véhicule est retenu pour le transport d’une marchandise, il devient 

automatiquement indisponible dans le système, jusqu’à ce que la livraison soit effective et constaté. A ce 

moment, le véhicule est libéré et passe au statut disponible. 

La colonne « Actions » permet de modifier les informations d’un véhicule, supprimer le véhicule ou alors 

effectuer une demande de carte de transport 

 

6.2 Créer un nouveau véhicule 

 

Pour ajouter un nouveau véhicule dans sa flotte, l’utilisateur clique sur le bouton « + » qui est présent sur la liste 

des véhicules. Un formulaire lui sera présenté où il pourra entrer les informations du véhicule et la liasse 

documentaire associée au véhicule 
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Une fois les informations renseignées, le bouton « Enregistrer » s’activera et l’utilisateur pourra enregistrer son 

nouveau véhicule. 

7 GERER LES AUTORISATIONS DE TRANSPORT 
 

7.1 Lister les autorisations de transport 
 

Pour accéder à la liste des autorisations de transport, il faut cliquer sur le menu « Fonctionnalités Transporteur 

> Autorisation de Transport » 

 

 

 

En cliquant sur le bouton action d’une de ligne de ce formulaire vous aurez les informations supplémentaires de 

la nature de cette autorisation de transport illustrée par les images ci-dessous. 
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La nature de la demande 

L’onglet « aperçu général » qui donne les information sur le transporteur et le chef d’entreprise 

 

 

L’onglet « Finalisation » qui précise le numéro de la demande, et le montant relatif à cette demande. 

Le bouton « Imprimer » permet d’avoir le document relatif à la demande d’autorisation 
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7.2 Créer une demande d’autorisation de transport 
 

Pour effectuer une demande d’autorisation de transport, il faut cliquer sur le bouton « + » sur la liste des 

autorisations de transport, et renseigner les informations sur le formulaire qui sera affiché. 
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Une fois que la demande est enregistrée, il effectuer le paiement du montant indiqué dans l’onglet 

« Finalisation » afin que l’ANaTT puisse effectuer le traitement de la demander et délivrer l’autorisation. 

Le paiement peut se faire soit par PAYLICAN soit par FEDAPAY 

 

8 GERER LES CARTES DE TRANSPORT 
 

8.1 Lister les cartes de transport 
 

La liste des cartes de transport est accessible via le menu « Fonctionnalités Transporteur > Carte de transport » 

La colonne « Action » permet d’avoir le détail de la demande de carte de transport pour un véhicule. 
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8.2 Créer une nouvelle demande de carte de transport 
 

Pour effectuer une demande de carte de transport, il faut dans un premier temps afficher la flotte de véhicules, 

ensuite dérouler l’icône au niveau de la colonne « Actions », puis cliquer sur le menu « Demande de carte 

Transport » 

 

Un formulaire apparaîtra, et il faudra renseigner les informations sur les différents onglets et l’envoyer 
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Onglet « Indentification » 

Onglet « Information du véhicule » 

Onglet « Pièce à fournir » 
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A la fin de l’enregistrement de la demande de carte de transport, une boite de dialogue est affichée pour indiquer 

de la réussite de l’opération, et précise également le numéro de la demande de carte de transport ainsi que le 

numéro de la quittance généré. 

L’utilisateur devra consulter cette quittance afin de régler le montant relatif aux frais d’établissement de la carte 

de transport. 

9 GERER LES QUITTANCES 
 

Ce menu permet au transporteur de consulter l’ensemble des quittances émises pour son compte. Il s’agit entre 

autres des quittances relatives aux demandes de cartes de transport ou les quittances relatives aux demandes 

d’autorisation de transport. 

9.1 Lister les quittances 
 

Pour visualiser la liste des quittances, il faut se rendre au menu « Fonctionnalités Transporteur > Quittances ». 
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Le système présente pour chaque quittance, l’état de paiement, et l’utilisateur a la possibilité, à travers la 

colonne « Actions » d’imprimer la quittance avec son état actuel ou alors de procéder au paiement de la quittance 

si celle-ci est à l’état « Impayé » 

 

9.2 Imprimer la quittance 
 

Derrière la fonction « Imprimer » sur la liste des quittances, le système génère un document PDF qui représente 

la quittance 
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9.3 Payer une quittance 
 

Pour effectuer le paiement d’une quittance, il faut cliquer sur le bouton « Paiement » 

Sur le formulaire qui se présente, sélectionner l’onglet représentant l’agrégateur de paiement en l’occurrence 

FedaPay ou Paylican, puis cliquer sur le bouton qui indique Payer suivi du montant. 

Il ne reste plus qu’à suivre les instructions et procéder au règlement en fonction de l’agrégateur choisi 
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10 GERER LES PROPOSITIONS DE VEHICULES 
 

Lorsque le bailleur de fret procède à la déclaration de fret sur le système, il prépare les différents lots que 

constitue son fret et rend cette information disponible à tous les transporteurs. Les transporteurs ont ainsi la 

possibilité de consulter les différents lots qui sont disponibles, et ainsi entamer des négociations avec le bailleur 

de fret. Ces négociations se font sous le menu « Fonctionnalités Transporteur > Proposition des véhicules » 

10.1 Lister les affrètements disponibles 
 

Le menu « Fonctionnalités Transporteur > Proposition des véhicules » affichera une liste de tous les affrètements 

préparés par les bailleurs de fret. Cette liste précisera la référence du l’affrètement, la date de création, le nom 

du destinataire, le point de chargement et le point de déchargement, le poids total, la précision du fret 

international ou national, et le nombre de lots compris dans l’affrètement. 

  

10.2 Consulter un affrètement 
 

Après avoir cliqué sur l’icône qui se trouve sur colonne « Actions » de la liste des affrètement, le système affiche 

les détail dudit affrètement 
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L’onglet « Calibrage » liste les différents lots qui constituent l’affrètement 
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L’onglet « Info voyage » présente les informations relatives au voyage, à savoir l’expéditeur, le destinataire, les 

points de chargement et déchargement, les dates estimées de départ et d’arrivée, le type de transaction, le détail 

de la cargaison. 

10.3 Consulter la proposition de véhicule pour un lot 
 

Lorsque l’utilisateur consulte un affrètement, au niveau de la colonne « Affectation de véhicule », il a la 

possibilité de consulter la proposition de véhicule qu’il a effectué sur un lot 
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 Il aura ainsi la possibilité de savoir s’il a déjà proposé ou pas un de ses véhicules pour le transport d’un lot 

 

10.4 Proposer un véhicule 
 

Le transporteur peut proposer un ou plusieurs véhicules de sa flotte pour l’acheminement d’un lot. Sur le 

formulaire de consultation d’un affrètement, il pourra cliquer sur le bouton « Proposer véhicule(s) » 

Le système lui affichera ainsi un formulaire de sélection de véhicule, qui liste tous les véhicules disponibles de 

sa flotte. Il a également connaissance, sur ce formulaire de l’offre du bailleur de fret par rapport à 

l’acheminement de ce lot. Lors de sa proposition de véhicules, le transporteur peut entamer les négociations 

avec le bailleur de fret en effectuer une « Contre-proposition » 
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Lorsque le véhicule est sélectionné et éventuellement la contre-proposition renseignée par le transporteur, il 

peut donc envoyer sa proposition de véhicule en cliquant sur le bouton « Soumettre Proposition » 

Cette action notifiera le bailleur de fret de ce qu’une nouvelle proposition de véhicules a été faite sur son 

affrètement. Il aura donc le choix d’apprécier toutes les propositions et contre-proposition qui lui sont 

transmises et décider du véhicule d’un transporteur qui procèdera à l’acheminement de la cargaison.  

Notons que plusieurs transporteurs ont la possibilité de proposer des véhicules pour un même lot.  
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11 VALIDER UN AFFRETEMENT 
 

11.1 Lister les affrètements à valider 
 

La liste des affrètements à valider s’obtient en cliquant sur le menu « Fonctionnalités Transporteur > Validation 

des affrètements » 

 

11.2 Valider un affrètement 
 

Pour valider proprement dit un affrètement, il faut cliquer sur le bouton au niveau de la colonne « Action » de 

la liste des affrètements à valider, puis sur le bouton « Valider » 

 

Une fenêtre de dialogue est ensuite affichée afin de confirmer la proposition. 



 

Mise en place d’un Système Electronique de Gestion de Fret Routier : Guide utilisateur 29 
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12 GERER LES LETTRES DE VOITURE 
 

12.1 Lister les lettres de voiture 
 

Pour accéder à la liste des lettres de voiture, il faut cliquer sur le menu « Fonctionnalités Transporteur > Lettre 

de voiture ». 

Le système affiche par défaut, sous l’onglet « En attente de lettre » la liste des lots des affrètements en attente 

de l’édition de la lettre de voiture. 

Par contre l’onglet « Disponible » liste les lettres de voiture qui sont déjà établies pour les lots d’un affrètement 

12.2 Editer une lettre de voiture 
 

Afin d’éditer une lettre de voiture, il faut cliquer sur l’icône de la colonne « Actions » et cliquer sur le bouton 

« Editer la lettre » 
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Le formulaire d’édition de la lettre de voiture apparaîtra avec les ongles « Info Voyage » et « Editer la Lettre » 

L’onglet « Info Voyage » affiche les informations liées au voyage à savoir l’expéditeur, le destinataire, le 

transitaire (s’il s’agit d’un fret international), les information sur la cargaison et les points de chargement et 

déchargement. 
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L’onglet « Editer la Lettre » permettra au transporteur de choisir l’itinéraire et de renseigner le conducteur, 

éventuellement avec son assistant. 

Une que fois les informations obligatoires sur ce formulaire sont renseignées, le transporteur clique sur le 

bouton « Approuver » 

 

12.3 Imprimer une lettre de voiture 
 

L’impression d’une lettre de voiture se fait à travers l’onglet « Disponible » sur la liste des lettres de voiture 
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Seules les lettres de voiture avec le statuts de quittance « Payé » peuvent être imprimées. 
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13 GERER LES CONDUCTEURS 
 

Le transporteur a la possibilité d’enregistrer dans le système ses conducteurs. Ceci se fait via le menu « Gestion 

des conducteurs » 

13.1 Lister les conducteurs 
 

Le menu « Gestion des conducteurs » affiche la liste des conducteurs enregistrés par chaque transporteur. 

L’icône dans la colonne « Actions » permet d’avoir les informations détaillées sur le conducteur 

 

13.2 Ajouter un conducteur 
 

Pour ajouter un nouveau conducteur, il faut cliquer sur le bouton « + » qui est présent sur la liste des 

conducteurs, et renseigner les éléments du formulaire 
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